

最美济宁人 系列报道

互动热线: 0537-2110110

80后基层民警刘春雷虽为文职,甘当一名“武将” 虽然有点“面”,犯罪分子见了就怕

本报记者 岳茵茵 通讯员 侯宪锋 孟翔鲲

他比同龄人看去上“老”一些,也没有《香港警察》的帅气。受过他帮助的市民说,他就像邻居家的小伙子;同事说他有点“面”;犯罪分子却见了他就怕。他就是刘春雷,阜桥派出所副所长,一级警司,一名80后的基层警察。



刘春雷向市民询问治安满意度。本报记者 岳茵茵 摄

一个箭步扑倒网上逃犯

刘春雷是一名文职。在百度搜索引擎中,他的名字前缀着“通讯员”三个字,能搜出上千篇稿件。他却把自己当做一名“武将”。

特警出身的他2010年在运河派出所工作,2015年进入阜桥派出所工作。

2016年2月10日大年初三的下午,正在值班的他接到泰安市警方的协查,称潜逃5年的网上逃犯马某可能藏匿在阜桥派出所辖区刘庄路一小区楼房内,希望阜桥派出所能

帮助查缉。接到协查后,刘春雷立即根据泰安警方提供的信息,组织5名警力着便装赶赴现场。马某察觉到不对劲后跑了出去,刘春雷立即追上去。狡猾的马某完全不顾民警的警告,沿刘庄路向东逃窜。凭借良好的身体素质,刘春雷一马当先追在前面,和马某进行“赛跑”。当马某逃至大润发停车场时突然转弯向北逃窜,宽阔的停车场为奔跑速度快的刘春雷提供了良机,一个百米冲刺后,最终将马某扑倒在

地,随后赶到的民警牢牢地将马某控制。

2015年10月份,那时他还在运河派出所工作。一位湖北的小伙住旅馆,因要不回押金与老板起争执报警。出警后他将双方带回派出所,小伙子情绪激动摔碎玻璃瓶要轻生。刘春雷急中生智,从兜里掏出200元钱,说是老板退的押金,趁小伙子拿钱之际一把抓住他的手,把玻璃扔在了地上,将小伙子带回派出所。

抛下满月女儿去汶川救灾

身为摩羯座的男子,刘春雷外表看似冷漠,内心却很善良,而且特别细心。

2008年,他在济宁市特警支队工作。汶川地震发生后,他毅然抛下刚满月的女儿去了前线。在震中,他亲眼目睹了生离死别。“一位40多岁的大哥,原本家里七口人,地震夺走了6位亲人的生命,他去县城的派出所办手续,手里拿着6张死亡证明,双眼绝望不知该去哪。我帮他背着包送了他很远,陪他走的那段路我一

直在哭。”刘春雷说,平时很坚强的他目睹那一幕后再也忍不住了。

2012年6月,运河派出所民警巡逻时在一辆奥迪轿车上发现两支单管猎枪,获悉嫌疑人家中还可能藏有枪支时,负责内勤工作的他主动请战,参与搜查。由于狡猾的嫌疑人早已将枪支藏匿别处,第一次搜查没有任何收获,但刘春雷没放弃,他再次来到嫌疑人家中,对家中各个角落仔细排查,最终在一个不起眼的角落

发现一把遥控钥匙。通过小区物业确认该钥匙为该小区地下车库门钥匙后,成功在地下车库查获其藏匿的各类非制式枪支10余支、自制子弹20余发。后经鉴定其中4支具有杀伤力。

11年来,刘春雷先后为群众办好事,解难事260余件,救助群众120余人次,收到群众的感谢信和锦旗20余件。他用一件件小事的办理,一件件难事的解决,赢得了人民群众对公安机关的信任,也赢得了理解和支持。

2016齐鲁(济宁)春季车展
鲁西南地区专业性最强、规模最大、档次最高

四月车展 超越期待!

4月15-17日 “鸟巢” 济宁体育中心

主办单位: 齐鲁晚报 承办单位: 齐鲁晚报·今日运河 网站支持: 齐鲁晚报网、今日运河网

媒体合作伙伴: 凤凰汽车 auto.ifeng.com 济宁 凤凰汽车济宁站、58车 汽车点评网 58che.com

济宁体育中心
Jining Sports Center

生活因我们而精彩

济宁珠江体育文化发展有限公司

公交线路
路线1 乘5、7、21路公交车到“山东理工职业学院”站下车(体育中心西门入口)
路线2 乘36、52、69路公交车到“文体中心”站下车(体育中心西门入口)
路线3 乘20、31路公交车到“济宁一中”站下车(体育中心西门入口)

自驾车
路线1 火炬路南行-济宁大道(右拐)-公主路(左拐)-知遇路-体育中心北门入口
路线2 共青团路南行-运河路-济宁大道-公主路-知遇路-体育中心北门入口
路线3 古槐路南行-任城路-王母阁路-荷花路(左拐)-知遇路-体育中心北门入口
路线4 济安桥路-济安桥北路-济安桥南路-知遇路(理工大学北面直行)-体育中心北门入口

服务热线 0537-2366539 18678730179 18678730279 18678730280

齐鲁看点客户端 今日运河微信互动平台

关注齐鲁新媒体 下载有惊喜!